

АТЛАСЫГвардии СТАЛИН И.В.

С ГЛАСОМ ОРДОНА № 1001 1943 ГОДА
В РАЙОНЕ ПРОХОРОВКА, КУРСКА ОБЛАСТИ.

К исходу 11.7.43 г. наступление противника на Обоянском и Прохоровском направлениях было остановлено; противник имел частичный успех только на Корочанском направлении.

Перед Воронежским фронтом противник имел три ярко выраженные группировки: первая - район Верхопения /до 3-х танковых и одной пехотной дивизии/, вторая - в районе Прохоровка /танковый корпус СС в составе четырех танковых дивизий и одной пехотной дивизии/ и третья группировка - на Бородянском направлении /до трех танковых дивизий и одной пехотной дивизии/.

Во второй половине дня 11 июля Западный фронт принял решение концентрическими ударами частей центра и левого крыла фронта, в общем направлении из Томаровки - Бологои, начать суть Томаровской группировке приступа.

12.7 в 6 час.00 мин. утра, после короткой артиллерией, 3-я гвардейская танковая армия из района Петровка-Прохоровка перешла в наступление в направлении Мал.Черкассы, также в первом эшелоне в 6 ч 30

ж.

танковые корпуса.

В составе 20 танкового корпуса находились: Т-34 - 116 единиц, Т-70 - 74 единицы и зенитное артиллерию 20 бригад, усиленной 76 гвардейской и танковой полками и 266 полком ИАД.

29 танковый корпус наступал вдоль железнодорожной линии в направлении села "Комсомолец" - Мал. Малычи.

10 танковый корпус с 90 ГМ наступал из района Петровка в направлении Васильевка-Грезное.

В первом полднице дня 29 танковый корпус, преодолевая упорное сопротивление противника и захвачив под непрерывным воздействием его авиации, сбил части противника в селе Бородино села "Комсомолец". 10 танковый корпус, отразив несколько контратак противника со стороны Егорьевска и восту 226, 5, села Ильинка, продолжая наступление на Васильевку.

Во втором полднице дня, в результате контратаки танкового корпуса СС (общей численностью до 250 танков), 29 танковый корпус с боем был потеснен к району Прокоповка. Осторожные силы 29 танкового корпуса в течение конца второго полднице дня вели встречный бой в районе села "Октябрьский" и села "Сталкинское отделение". В результате боев части корпуса отошли на глубок села "Октябрьский" - Сторожевое, где и остановили танковые атаки противника.

За 12.7 противник понес следующие потери: танков - 250 - 160, из них до 40 Т-34 типа "Тигр", 20 единиц,

37.

2.

14 пулеметов, 15 минометов, до 100 гранат и 1.500 солдат и офицеров противника.

Нами потерян в танках по 10 Т-34 кирпичи: Т-4 - 15 штук, Т-34 - 113, Т-70 - 46, всего - 173 танка и 3 самоходных орудия. Погибло 234 человека, ранено - 700 человек.

В результате прошедшего боя 13.7, танковый корпус СС /в составе дивизии СС: "Адольф Гитлер", "Райх", "Мертвая голова" и 17 ТД / понес большие потери и в течение 15-го числа в последующих боях вынужден был отходить.

На показаниях пленных противник в боях против Воронежского фронта понес большие потери. В стрелковых частях мотополков из 11С - 150 человек перед началом наступления, осталось по 30 - 35 человек. Противник при отходе специальными ссыльными командали эвакуирует свою почтительную танки и другую материальную часть, а все, что невозможно вывезти, в том числе наши танки и нашу материальную часть, сжигает и подрывает. В результате этого захватываемая нами поврежденная материальная часть отремонтирована быть не может, а может быть использована как металлом, который мы постараемся в ближайшее время эвакуировать с поля боя.

Н. К. ГОРБАЧЕВ.

"14" июля 1943 года.

Передана № 134 к 18³⁰

С. Смирнов
14. 7. 43,